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Polli tengernagy 
hadi-térnek deklarálta 
aas Anglia körüli vizeket
Február 16-án megkezdődik Anglia teljes blokádja - Heves 
tüzérharcok a Nidánál és a Dunajecnól — Az oroszok feladták 

Tarnowot — A németek tovább haladnak Varsó felé
A berlini Raichs-Anzeiger mai száma 

újabb Kundmachung-ot közöl von Pohl ten­
gernagy tollából. A német tengerészeti ve­
zérkar főnöke hivatalosan bejelenti a világ­
nak, hogy mindazokat a tizeket, melyek 
Angliát övezik, a német tengeralattjárók 
harctermetté cnmttdk s amely hajó ezekre a 
vizekre merészkedik, a halál fia. A semleges 
államok tengeri kereskedelmét ez a rendsza­
bály csak annyiban érinti, hogy a semleges 
hajók némi kerülőt kénytelenek megtenni, 
amennyiben von Pohl tengernagy a Shetland- 
szigetektől északra harminc mértföldnyire 
jelöli ki az akna- és buvárhajó-mentes zónát 
részükre. Figyelemmel van továbbá a német 
haditengerészet intézkedése a semleges ál­
lamokra annyiban, hogy útban levő hajóik 
számára időt enged a veszedelem kikerülé­
sére, amennyiben Anglia effektiv blokádjá­
nak befejezését 16-ikára tűzte ki.

A német tengerészeti vezérkar jelentése 
Anglia világkereskedelmének halálos Ítélete. 
Az angol admi rali tás nyilvánosságra jutott 
titkos parancsa — mint tegnap ismertettük 
— csalásra szólította fel az angol hajóstár­
saságokat, hogy födjék el hajóiknak minden, 
az angol származásukat kitüntető jelét és 
tűzzenek ki semleges lobogót. A kimondott j 
halálos Ítéletet azonban Anglia csalással sem , 
lesz képes kikerülni. Pohl tengernagy vilá­
gosan tudtukra adja az angol vizeken foga­
natosított rendszabályokat a semleges álla-1 
moknak, közölvén velük, hogy a haditémek \ 
deklarált vizeken található minden hajóra,! 
kivétel nélkül, a pusztulás vár, akármilyen 
lobogó lengjen is rajta. A semleges államok 
bizonyára alkalmazkodni fognak a rendsza­
bályokhoz, ha tehát a brit vizeken valamely 
hajót a tengerfenékre küldenek a német bu- 
várhajók, arról tudni fogja a világ, hogy 
brit hajó volt.

A szárazföldi háború eseményei a sző- j 
vetséges osztrák-magyar és német seregek 
dicsőségét hirdetik. — Dél-Lengyelországban. 

és Nyugat-GaUcidban állandó fölénynyel dol­
gozik az osztrák-magyar tüzérség. Itteni 
hadműveleteink sikerét mi sem bizonyítja 
meggyőzőbben, mint hogy az oroszok Tar- 
now feladására kényszerültek; az erről szó­
ló híradás hivatalos megerősítése legköze-

lebbre várható. A Dunajecnél és a keletgali- 
ciai Kárpátokban kivívott győzelmeinkért 
hiába igyekeznek az oroszok Dukla körüli 
támadásaikkal revánsot szerezni. Újabb tér­
nyerés jutalmazta a németeknek Közcp-Len- 
gyelországban folytatott támadásait, ame­
lyeket a Varsó irányából kapott erősítések­
kel sem képesek az oroszok megállítani.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Hivatalos jelentés 
Anglia blokádjáról
Berlin, február 4. — (Magyar Távirati 

Iroda.) A „Reichsanzeiger“ közli a kővetke­
ző hivatalos jelentést:

A Nagybrittania és Írország körüli vi­
zek és az egész angol csatorna haditémek 

I nyilváníttatnak,
E területen keresztülhaladó minden ke­

reskedelmi gőzös február tizenhatodikétól 
kezdve elpusztlttatlk.

A semleges hajók is veszélyben forog­
nak, miután az angol hajók semleges lobo­
gót használnak.

A Shetland-szlgetektől északra harminc 
mértföldnyire a hajózás nincsen veszé­
lyeztetve.

Von POHL.
a tengerészeti vezérkar főnöke.

(A Shetland - szigetek Skótországtól 
északra 175 kilométer távolságban fekiisz- 
nek.)

Elsülyesztett 
ang-ol gőzösök

Kopenhága, február 4. Londonból érke­
zett táviratok szerint megállapítást nyert, 
hogy a Szent György-csatornában újabban 
hét angol hajót süllyesztettek el a német ten­
geralattjárók.

Berlin, február 4. Buenos Airésből ér­
kezett távirat jelenti, hogy a „Kronprinz j 
Wilhelm" német segédcirkáló az Atlanti- 
occánnn elsülyesztette a „Hotaro" nexni 4000 ] 
tonnás angol kereskedelmi hajót.

Egy pökhendi angol kommüniké
Becs, február 4. Az első hírekre, melyek 

a német tengeralattjáró naszádoknak az an­
gol kereskedelmi hajók elleni rendszeres tá­
madásait bejelentették, angol részről a kö­
vetkező félhivatalos kommünikét tették 
közzé:

•Az angol kereskedelemnek ez a gyuj- 
togatásszerti fenyegetése nem befolyásolhat­
ja a háború végső kimenetelét. A kereske­
delmi tengerészet valószínűleg fokozott éber­
séget fog tanúsítani és nem fog fej nélkül 
kapitulálni. Az ellenség erőfeszítései halva­
születtek. A hajójáratok felfüggesztése nem 
fog megtörténni.“

300,000 angol indul 
Franciaországba

Róma, február 4. (Magyar Távirati Iro­
da.) A üiornale d' Italia jelenti Londonból: 
Kitchener hadserege készen áll az indulás­
ra. 300/)00 főből álló két hadsereg iiulul Fran 
ciaorszdgba, 100000 embert már előbb elszál­
lítottak. Angliában nagy aggodalommal néz­
nek az újabb csapatszállitások elé, mert 
féltik a behajózandó katonaságot a német 
tengeralattjáró hajóktól. A» angol admirali- 
tás kommünikét adott kj, amelyben biztosít­
ja az uj csapatok Franciaországba érkezését.

Höfer jelentése
Budapest, február 4. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Lengyelországban es Nyugat-Galidában 
nevezetes esemény nem történt.

A Kárpátokban a harcok lankadatlan he­
vességgel folynak. Az arcvonal nyugati sza­
kaszában az ellenséges támadásokat vissza­
utasítottuk. Az Erdős Kárpátok középső sza­
kaszában olöuyomuló oszlopainknak tegnap 
is sikerült újból tért nyerni és néhány száz 
oroszt elfogni.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Hazai és Georgi kitüntetése
Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy 

a király Hazai Samu báró honvédelmi mi-
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raszternek és Georgi báró landwehr-minisz- 
ternek a katonai érdemkereszt első osztályát 
a hadiékitménynyel díjmentesen adomá­
nyozta

Tüzérharc a Nidánál 
és a Dunajecnél

Az orosz dk Tarnowot feladták
Sajtóhadiszállás, február 4. A Nida alsó 

szakaszán kiújult a ttizérharc. Ugyancsak he­
ves tüzérharc folyik a Dunajec mentén. Az 
oroszok feladták Tarnowot és a magaslatok­
ra húzódtak vissza. Az oroszok galíciai arc- 
vonalunkon- kifejtett támadásának súlypontja 
fíuklánál van, ahol a németek a mély hóban 
is kitűnően tartják a reájuk bízott pozí­
ciókat.

Berlin, február 4. A Berliner Zeitung am 
Mittag jelenti: Az oroszok a Kárpátokban is 
vereséget szenvedtek. A monarchia ütegei erő­
sen támadnak a Dunajecnél és a Nidánál, 
amiből a kelet felé irányuló nagy támadás 
előkészítésére következtetnek.

A németek győzelmei
Lengyelországban
Berlin, február 4. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás .jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Kelet-Poroszországiban az oroszoknak a 
Menteitől délre levő állásaink ellen Intézett 
gyenge támadásait visszautasítottuk.

Lengyelországnak a Visztulától északra 
eső részében a már említett lovassági har­
cokhoz csatlakozó kisebb vegyes csapatok 
csatározása folyt.

A Bzura mentén Sochaczewtől delre az 
oroszoknak egy éllel! támadása az ellenség­
nek súlyos veszteségei mellett összeomlott. 
Bollnowtól keletre támadásunk az ellenség 
heves ellentámadásaival szemben is előbbre 
halad. A foglyok száma nő.

A Kárpátokban néhány napja német had 
erők vállvetve küzdenek osztrák-magyar 
hadseregekkel. A szövetséges csapatok a ne­
héz, behavazott hegyi terepen szép sikerek 
egész sorát érték el.

Varsó és No wo Geor 
giewsk légi bombázása

London, február 4. A Times jelenti, hogy 
a német repülők három napig újra bombáz­
ták Varsót.

Berlin, február 4. A Vossische Zeitung­
nak táviratozzak Amsterdamból: A Times 
tudósítója jelenti Varsóból: Néhány nappal 
ezelőtt Varsó a legborzasztóbb izgalomba 
esett a németek ul légi támadása miatt, talán 
a legnagyobb izgalomba, mióta a háború ki­
tört. Január 26-án délután három óra tájban 
egy német Taube felségesen elrepült Varsó 
főutcái fölött. Láthatólag földerítő utat tett. 
Nyomban ezután fölemelkedett egy orosz 
biplán és Varsó lakói abban a helyzetben 
voltak, hogy félóra hosszáig szemlélhették a 
háromezer láb magasságban folyó harcot. — 
Két orosz repülő az elővárosba próbálta csal­
ni a német aeroplánt, ahol az orosz ütegek 
lőhették volna, anélkül, hogy attól kellett 
volna félni, hogy a gránátok Varsó utcáira 
esnek. A német azonban ravasz volt. A leg­
szebb repülés után, amelyet valaha láttak, 
nagyobb magasságba emelkedett, mint az 
oroszok és nyugati irányban eltűnt

Éjszaka három újabb német légi jármű 
repült el Varsó fölött. A rendőrség hajnalban

2 és 3 óra között minden házat fölkeresett és 
‘ mindenütt megparancsolta, hogy oltsák el a 
világítást. A villamos világítást mindenütt be­
szüntették. Ma kiadták a parancsot, hogy' es­
te 11 órakor minden világítást el kell oltani.

Az elmúlt éjszaka egy Zeppelin meglá­
togatta Nowo Georgiewsk várát. A németek 
állítólag még több más léghajót tartanak ké­
szenlétben. Itt nagy' a rettegés az újabb légi 
támadásoktól.

A balti németek üldözése
Berltn, február 4. A Post jelenti Rigából:

Itt és Mietauban, mint általában Kurland és 
Livland tartományokban naponta tömegesen 
tartóztatják le a balti németeket. Hazaáru­
lással vádolják őket és rövid kihallgatás után 
fogságba vetik vagy száműzik. Mintegy há­
rom hónap óta egész sereg spicli árasztja e 
a balti vidéket és denunciálja a németeket.

A muzulmán csapatok a Kárpátokban
Sarajevo, február 4. (Südsl. Korr.) Egy 

itteni személyiség levelet kapott egy bosz­
nia-hercegovina! mohamedán lelkésztől, aki 
a Kárpitokban harcoló muzulmán csapatok­
nál tartózkodik és érdekes dolgokat közöl az 
orosz hadsereg muzulmán csapatainak ma- 
gatartásáról. A lelkész közli, hogy a moha­
medán vallásu orosz foglyok, akikkel alkal­
ma volt beszélni, elmondták, milyen nyomo­
rult a helyzetük az orosz hadseregben. Nem 
szabad nekik fezt viselni. Semmiféle jogot 
nem adnak nekik, ami a korán tételeiből kö­
vetkezik. — Bámulattal hallgatják, milyen 
irigylésre méltó helyzetben vannak hittest­
véreik az osztrák-magyar hadseregben. A 
foglyok továbbá elbeszélték, hogy az izlami- 
ta vallásu orosz katonák vonakodtak lőni az 
osztrák-magyar csapatokra, különösen az 
osztrák-magyar hadseregben levő hittestvé­
reikre. Magatartásuk miatt sokan közülük 
haditörvényszék elé kerültek. A mi kato­
náink között — irja továbbá a lelkész — moz- 
lirnok és katolikusok között egyaránt jó 
hangulat uralkodik. Az ellátás igen jó. Vala­
mennyi mozlimot összegyűjtöttem és buzdí­
tó beszédben a szivükre kötöttem, hogy a 
végsőkig tartsanak ki ebben a szent hábo­
rúban és szilárdan bízzanak a mi végleges 
győzelmünkben. A mi mozlim katonáink örö­
me és lelkesedése fölemelő

! ff ómét bombák
Páris külvárosára

London, február 4. Egy német pilóta teg­
nap elrepült Poissy fölött, amely Paris kül­
városa és bombákat dobott le. A bombák több 
embert megsebesítettek.

Elesett angol tábornokok
Róma, február 4. Az angol hadvezetőség 

elismeri, hogy a legutóbbi harcokban Einlay, 
Fritz, Lawrence és Mac Mahon tábornokok 
elestek. Tiz más angol tábornok megsebesült.

A pápa lefoglalt béke-imái
Berlin, február 4. A Localanzciger je­

lenti Rómából: A Vatikánban meglepetést 
keltett a francia kormánynak az az intézke­
dése, hogy lefoglalta azokat a béke-imákat, 
melyeket a pápa parancsára február 7-én 
Európa összes katolikus templomaiban el keli 
mondani. Nem értik, hogy az a kormány, a 
mely kevéssel ezelőtt fölháborodását fejezte 
ki a mechelni érsek pásztorlevele ellen foga­
natosított német rendszabályok miatt, ámbár 
ennek a levélnek kifejezetten politikai jellege 
volt, hogyan emelhetett óvást a pápának tisz­
tára vallásos és humanitárius rendeleté el­
len. Mivel ezt az imát az egész világon el kell 
mondani, nem lehet azt kívánni, hogy az ima 
a francia fegyverek győzelméért könyörög­
öm

A Glornale d'ltalia azzal magyarázza 
ezt a ritka rendszabályt, hogy a francia kor­
mány attól fél, hogy az ima csökkentheti a 
francia nép harci kedvét. A francia nép han­
gulatáról jól értesült lapnak ez a föltevése 
mutatja, hogy mennyire sülyedt Franciaor­
szágban a háborús lelkesedés.

Nagy német győzelem 
a franciák fölött

Berlin, február 4. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Az Északi-tenger és Reims közötti arc­
vonalon csak tüzérségi harcok folytak.

A franciáknak Perthesnél megújított tá­
madásait az ellenség veszteségei mellett vlsz- 
szautasltottuk.

Messigestól északra és északnyugatra 
(St. Menehouldtól északnyugatra) csapataink 
tegnap támadtak, rohammal áthatoltak há-; 
rom egymás mögött fekvő ellenséges arcvo- j 
nalon és három kilométernyi szélességben 
megvetették lábukat a francia főhadállásban. 
A franciáknak éjjel Is folytatott valamennyi 
ellentámadását visszavertük. 7 tisztet és 601 
főnyi legénységet fogtunk el és 9 gépfegy-, 
vert, 9 kisebb kaliberű ágyút és sok hadi­
anyagot zsákmányoltunk.

Ezenkívül még csak annyit érdemes 
megemlíteni, hogy a Közép-Vogézekben első 
ütközetét vívta egy kis csapat a francia va­
dászok ellen. Az ütközet reánk nézve ered­
ményes volt.

A német trónörökös 
a háborúról

Berlin, február 4. Frigyes Vilmos német 
trónörökös az Associated Press genfi képvi­
selőjének kérdéseire adott válaszában töb­
bek köeött a következőket mondta:

Három főszempontot közlök önnel:
1. Minden német, minden osztrák és 

minden magyar bizonyos abban, hogy a győ­
zelem a miénk lesz és ennek a tudatában utol­
só csepp vérét Is Ide adja.

2. Eljön a nap, amikor az oroszok és a 
franciák rájönnek, hogy ök tulajdonképen 
Anglia üzleteiről gondoskodnak.

3. Amerikától becsületes Játékot várunk.

Harc
a Suez-csatornánál
Kairo, február 4. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Reuter-ügynökség jelenti: Az ango 
csapatok Ismailánál találkoztak az ellenség^ 
gél. A homokfúvás gátolta az ellenséget az 
előnyomulásban.

Merénylet az egyptomi 
kormányzó ellen

Konstantinápoly, február 4. — (Magyar 
Távirati Iroda.) Athénből jelentik, hogy Kai­
róban az utcán többször rájöttek Maxu‘! 
tábornokra, Egyptom angol főparancsnoka­
ra. A tábornok sértetlen maradt, főszárnyse- 
gédje azonban meghalt. A merénylőt, eg$ in 
diai mohamedánt, letartóztatták.
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Hogyan születik meg 
az angolok 
tengeri győzelmet

Szemelvények 
a Reuter jelentéseiből

A helgolandi tengeri csata titkát angol 
részről még mindig nem szellőztették. Elve­
szi tett-e az angol hajóraj egy páncélos cir­
kálót, melyek egyébként a brit flotta vesz­
teségei ebben az ütközetben, üldözte-e az 
angol tengernagy a német hajóhadat vagy 
fordítva történt-e a dolog? — angol forrás­
ból mindeddig nem adtak feleletet ezekre a 
kérdésekre. Mindazonáltal annak a pontos 
megállapítása, hogy meddig terjed Anglia el­
tussoló politikája, éppen a jelen időpontban 
igen nagy fontossága, amikor a német tenge­
részeti vezérkar a britek négy évszázados 
tengeri uralma ellen hirdetett háborút és a 
mikor alapos kilátás szerint nagyon hamar

figyelők konstatálhatták a partokról a ten 
geri csata kimenetelét és mert Newyorkban 
hamarább kaptak hirt az angol vereségről, 
mint Londonban. — Az Audaxiosus angol 
dreadnought elsüllyesztését frivol hidegvéril- 
séggel letagadták, mert Londonban nem tud 
ták, hogy egy semleges hajó szemtanúja volt 
a katasztrófának. A helgolandi tengeri csa 
tát illetőleg Angliában el vannak tökélve, 
hogy örökké eltitkolják az igazságot. 
Anglia megengedheti magának ezt a fény­
űzést. Neki akkora túlsúlya van hajókban, 
mint Oroszországnak emberben. A Néva 
mellett rávetemedtek arra a cinizmusra.

vagyis 1915. évi február hó 28-ig be nem ad­
ja, a kivetés során megállapított adónak I 
c/c -át, ha pedig a pénzügy-igazgatóság ré­
széről a vallomás beadása végett hozzá in­
tézett felhívásnak meg nem felel, a megálla­
pított adónak további 4 %-át fizeti pótlék 
fejében. A jövedelemadó alá tartozó jövedék­
inek bevallása tárgyában kibocsájtott részle­
tes hirdetmény a város székháza hirdetési 
tábláján van kifüggesztve.

Tiszti kinevezések a debreceni 3. nep- 
fölkelti gyalogezredben. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy' a király a debreceni 3. 
népfölkelő gyalogezred tiszti létszámában 
Márki Lajos, Orbán Lajos dr„ Polgár Dániel 
dr. hadnagyokat főhadnagyokká, Morvát 
Béla dr. hadnagy gazdászati tisztet főhad-

hogy a világtörténelem legvéresebb veresé- nagy»' gazdászati tisztté, Hutiray József dr. és 
gét a tannenbergi vereséget egyszerűen el- Winkler Jenő dr. főorvosokat ezredoryosok- 
hallgatták. Londonion ugyanezt« maxist kő- ká, Stretingc, Oytoö dr, “j£í
vetik a hajó-veszteségek dolgában. Az elsü-j^J^ ki.
lyesztett gőzösök helyett másokat, talán úja­
kat állítanak be, mint ahogy a Narew-sere- 
get Oroszország uj milliós seregeivel pótol­
ták. A tannenbergi győzelmet azonban nem 

1 lehet lehazudni, meg nem történtekké tenni
------  — . . , . . ! az angol titkolózásokkal. — A legközelebbi
sok eltussolni valójuk lesz az angoloknak. A ,esz némeiy jelenteni való a csator-
helgolandi csatára vonatkozó angol eltusso-1 Anglia £s Franciaország nyugati
lási művészet példájából következtetni lehet partvj(1<íkének ^zeiröl. Már ma megvan az 
a hazugságoknak ferdítéseknek és letagada- ^ yegerősitö megnyugvásunk, hogy rábíz 
soknak a mértékére, melyeket a legkózideb- ha(juk magunkat a német tudósitásokra. Az
bi hetekben várhatunk a Reuter-tol és tár-:___ _____ v<,nnni,-
saitól.

Mint ismeretes, a hivatalos Reuter a kö
vetkezőket jelentette január 25-én: „Ma reg-, 
gél az Északi-tengeren visszavertük a német: 
hajók támadását. A Blücher cirkálót fenékbe j 
fúrtuk, két másik német cirkáló súlyosan : 
megsérült, egyetlen angol hajó sem .sülyedt ^ 
el.“ Január 26-án közölte a Reuter: „Az ad- j

angolok az eltussolási szisztémára vannak 
1 utalva. Ezt azonban még a kitűnő angol ide- 
! gek sem viselhetik el sokáig.

HÍREK
Vilmos császár Debrecen városához.

orvosokká nevezte ki.
Az Operaház uj Igazgatója. Budapesti

tudósítónk táviratozza, hogy a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Kent Aurélt, a Bu­
dapesti Hírlap művészeti rovatvezetőjét, az 
országos hinti elsőrangú zenekritikust, a bu­
dapesti m. kir. Operaház igazgatójává nevez- 
.e lei. — A fővárosi művészvilág osztatlan 
örömmel fogadta a kinevezés hírét és általá­
ban meg vannak győződve róla, hogy Kern 
Aurél működése az Operaház felvirágzásá­
nak korszakát fogja megnyitni.

A katonai délutánok, melyeket az 
egyetem rektora minden szerdán délután 5 
órakor a kollégium ének termében rendez a 
sebesült katonák részére, igen nagy népsze­
rűségnek örvendenek. Akinek csak állapota 
megengedi, mind alig várja a szerdát, amikor 
egv-két óráig a legkellemesebb szórakozás­
ban van része. Kántus, zene. szavalat, ma­
gánének töltik ki a műsort s minden alkalom­
mal egy előadás is tartatik a katonákat ér-VI. -V .... ~ -x........... ”— I — vilim»', unastai uanura yoiuwuiul. >um —■■

mirálitás közli, hogy az összes hadihajók, a I>ebreoen varos polgármesteri hivatala ma a jdeklő tárgyakról Eddig Mt 1Ilek e r K-z^o

Liberty torpedózuzó von- nagyrabecsült törvényhatósági bizottságának
Debrecen.

v   , - *11 o v7   f 1 7VU1 Will V cll ue> mco
melyek a tengeri csatában résztvettek, visz- kbve,kezö táviratot kapta: 
szatértek a kikötőkbe. A Lion-t, melyet a viz- . .
vonal alatt eltaláltak, úgy, hogy némely ré- ] Császári német követség Becsben.
szel megteltek vízzel, az Indomitable elvon-. B. 364. 
tatta. A Meteor torpedózuzót, amelyet szin- J Debrecen sz. kir. város
tén eltaláltak, a 
tatta el.

A Reuter azután január 27-én jelentet- J 
te: „A Lion cirkáló és a Meteor torpedóvá- 
dász gyorsan kijavítható havariát szenved-, 
tek.“ Ugyanaznap egy későbbi hivatalos 
Reuter-jelentésből megtudtuk: „A vasárnapi 
tengeri csatában a legerősebb angol páncé­
los cirkáló harcképtelen lett, gránátok léket 
ütöttek rajta a viz alatt, mire a hajó elülső 
része megtelt vízzel s az Indomitable páncé­
los cirkálónak el kellett vontatnia. A .Me­
teor" torpedóvadász is súlyosan megsérült 
és sülyedő állapotban egy torpedóvadász el­
vontatta. A „Tiger" páncélos cirkáló is meg­
sérült. A „Daily News" január 27-én látható­
lag sugalmazásra azt mondja, hogy a Lion 
angol csatahajó sérülésének módjáról, amely 
hajó az Északi-tengeri csatát vezette, nem 
lehet közelebbi közléseket tenni. Azt hiszik, 
hogy a szükséges javításokat mintegy har­
madfél hónap alatt elkészítik.“

Ezzel az izgató fokozással az angol né­
pet végre fölvilágosították a helgolandi ese­
ményekről. A nagy angol győzelem tehát, 
melyet január 25-én rendkívüli kiadásokkal 
kürtőitek ki, a Lion, a Tiger, a Princess Ro­
yal és a New Zeeland csatacirkálók súlyos 
sérüléseivé zsugorodott. De ezzel még mindig 
nem vallották be a teljes igazságot, mert az 
angolok még mindig tagadják, hogy egy 
páncélos halójuk elmerült. A chilei tengeri 
csatában, amikor Spee gróf hajóraja ragyo­
gó győzelmet aratott az angol túlerő fölött,
nem merték Angliában letagadni a s,aját adóhivatalnál Kapnato vaiiomasi iywi «uou-, 
veszteségeiket. Miért? Mert semleges meg-1 dó. Aki vallomását az előirt határidőben,

Debrecen sz. kir. város tör\’ényhatósá- 
gi bizottságának határozatát, hogy a nagy­
erdei körút Jl. Vilmos császár körút"-nak 
és a huszárkaszárnya (közös huszár ka­
szái nyal „II. Vilmos császár kaszárnyá"- 
nak neveztessék el, a berlini cs. és kir. kö­
vetség őfelsége tudomására hozta.

A császár és király ő felsége, legkegyel­
mesebb uram, nagyon örült a hii szövetsé­
gi barátságos gondolkozásról tanúskodó 
ezen határozatnak és Debrecen szab. kir. 
város nagyrabecsült törvényhatósági hi-, 
zottságának ezúton legbensőbb köszönetét 
fejezi ki.

Bécs, 1915. január 28.
A császári német követ: 
von Tschirschky.

— Appel báró meghalt. Bécsből távira­
tozzék, hogy Appel báró táborszernagy, volt 
Sarajevo! hadtestparancsnok, ma délután 
meghalt.

— A hadi adó vallomás! ivek. A hadsegé­
lyezés céljaira a jövedelemadónak ideiglenes 
és részleges életbeléptetéséről szóló 1914. évi 
XLVI. t.-c. 1. §-ában foglalt rendelkezések 
alapján mindenki, akinek összjövedelme az 
1914. évben a 20,000 koronát meghaladta, 
ezen őt, illetve a vele közös háztartásban 
levőket ’ megillető összjövedelméről szár­
mazzék az akár a magyar szent korona or­
szágainak területéről, akár a külföldről, 1915. 
évi február hó 28-ig bezárólag vallomást ad­
ni tartozik. A vallomás az előirt, a városi 
adóhivatalnál kapható vallomás! ivén adan- j

dr., P ok oly József dr., Papp Károly dr.. 
Eerenczy Gyula dr,. Len ez Géza dr., 
Kiss Ferenc egyetemi tanárok. Veress 
István dr. tanítóképző igazgató, Osvát h 
Ödön főgimnáziumi tanár tartottak népszerű 
modorban nagy tetszéssel fogadott előadáso­
kat. A tegnapi este műsorán szerepeltek: 
Kiss Béla és zenekara (a Magyarlak és Ve­
res Tóni már előzőleg gyönyörködtették a 
katonákat). Füredi F. Gusztáv ur nagy ha­
tást keltő szavalattal, Fábián joghallgató ur 
vidám monológgal és kacagtató humoros 
énekszámmal. Erdős Mariska urteány fino­
man előadott s gondosan kidolgozott szóló 
énekkel. Kun Béla dr. egyetemi tanár széles 
látkörü tanulságos előadással s leánya Judith, 
ki zongorán kuruc dalokat játszott nagy ott­
honossággal s sikerrel. A sebesültek annyira 
kedvelik ez estéket, hogy a terem már is 
szűknek bizonyult befogadásukra.

DvbrtMM legnagyobb, legelőkelőbb mosgója
EG THAI • rÉ». - TE LE F OH »-»I.

Pénteken Ssombaton Veeérnap
február hő 5-én, 0-án, 7-én 

A Z I n E 1 SZEZON E I. S 0 BOHÓZATA

TILOSBAN.lese
Bohózat 4 felvonAsban, l'eydeuunak a Vtgszin- 
hAttban Is Artist sikert aratott iA (ér| vadászni 

Jftrr rlmtl bóhózotn titftn.

Hiborus híradó.
A legújabb harciért felvételek.

Reptllöverseny.
Ismeretterjesztő

BetyórbeoetUet.
Életkép

Anti mint Hapoleon-modell.
Kasagtató.

ElóedAaok ma, pénteken este 5 Árétól rendes
hnlyArakkal.

Folytatólagos bemenet.



BEBRECZEW FÜGGETLEN ÚJSÁG

Az állami reáliskola tanárai a hadifog­
lyok gyámolitására. A Vörös Kereszt köz­
ponti vezetősége különösebb gondot fordít az 
ellenség kezébe jutott hadifoglyokra; e vé­
gett egy külön intézményt állított fel. a „Ha­
di foglyokat gyámolitó és tudósitó hivatal“-!. 
Fz a hivatal adományokat kér a szükséget 
szenvedő hadifoglyok részére; a debreceni 
állami reáliskolának is küldött gyüjtöivet. a 
melyen a tanári kar több tagja 22 koronát 
adott e nemes célra.

— Detektív és zsebtolvaj revolverharca. 
Budapesti tudósítónk táviratozza: Kalmár 
József detektív ma délután két órakor a Oe- 
nua-kávéház előtt igazolásra szólította fel 
Wallenstein Ödön állásnélküli pincért, aki 
a fővárosi államrendőrség bűnügyi osztályá­
nak nyilvántartásában mint notórius zsebtol- 
vaj szerepel. Wallenstein, aki most mint nép­
fölkelő iKM'ukkolt a katonasághoz, felelet he­
lyett kirántotta baíonetjét, rárohant a detek- 
tivre és földre tepertő. A kávéház előtt nagy 
tömeg verődött össze, katonák és civilek ve­
gyesen, akik Wallensteinnak segítettek a de­
tektív ütlegelésében. Kalmár nagynehezen 
kiszabadította magát veszedelmes helyzeté- 
ből, elővette revolverét és Wallaisteinra táti.
A zsebtolvaj, hogy elhárítsa a golyót, meg­
lökte a detektív karját, de vesztére, mert a 
revolver golyója a szálába hatolt. Wallen­
stein rögtön meghalt.

— Kedvezményes áru benzin-kiszolgál­
tatás felfüggesztése. Felhívja a kerületi ke­
reskedelmi és iparkamara az érdekelt körök 
figyelmét arra, hogy a kereskedelemügyi mi­
niszter a benzinnek kisiparosok részére 24 
koronás kedvezményes áron való kiszolgál­
tatását ló 15. január 1-től bizonytalan időre 
felfüggesztette, miért is az érdekelt kisiparo­
sok a benzint az ásványolaifinomit ókból pia­
ci áron szerezhetik be.

— Elhunyt katonák. A debreceni meg­
figyelő állomás katonai parancsnoksága ..Be­
tegnyugvó“ osztályán elhunytak: II. Vida 
József uagylétai születésű 11cmvédörvezető, 
temetése február 5-én délután 2 órakor a kö­
zös csapatkórház halottas házából; Vecseri 
János pusztaföldvári születésű honvéd, teme­
tése február 5-ért délelőtt 11 órakor a Hat­
van-utcai temető halottas házából. Vida a
3- ik honvódgyaiogexredben, Vecseri pedig a
4- ik 1 íonvédgyalogezredlben szolgált. Mind­
kettő halva érkezett Debrecenbe a VII. szá­
mú hálókocsi kórliázvonaton. — A „Bába- 
képezde“ osztályon elhunytak: Dakszer Jó 
zsef 1886. évi. her tejendif alva i születésű, ág. 
ev. vallásu, 29. cs. és kir. gy. e. 15. sz.-beli 
gyalogos, temetése a cs. és kir. csapatkór­
házból február 5-én délután 2 órakor; Szer­
ván János 1892. dimitrowmatyi (Galícia) 
születésű cs. és kir. 40. gy. c,-be1i gyalogos,

temetése február 6-án délelőtt 10 órakor a 
cs. és kir. csapatkórházból; Varzsenyec Ja­
gelló cs. és kir. 89. gy. e.-bell gyalogos, te­
metése február 6-án d. e. 10 órakor a cs. és 
kir. csapatkór házból; Bálint Illés 1882. csik- 
madarasi születésű 24. honvédgyalogczred- 
beli honvéd, temetése február 6-án d. e. 10 
órakor a cs. és kir. csapatkórházból.

. — Kabaré a hösök özvegyei és árvái 
javára. A debreceni Görög Katolikus Olvasó­
kör a Vöröskereszt egylet a vár a s a harcté­
ren elesett katonáink özvegyeinek és árvái­
nak segélyezésére folyó évi február hó 6-án 
este háromnegyed 8 órakor a kör emeleti 
nagytermében (Szent Anna-utca és Vígked­
vű Mihály-utca sarok) kabaré - előadást
rendez. .. ...

— Legmodernebb lakások központi fű­
téssel, állandó melegvíz szolgáltatással, sze­
mély felvonóval sfcb. azonnal vagy május hó 
1-re kiadók. Piac-utca 34.

Apró hirdetésié
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk

j Jeligés leveleket
, csakis keltő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

I hivatal.
Á Debreceni Független Újság
telefon száméi: 
Szerkesztőség 3 39 

( Ktadéhivatal 3-39 és 18
lyoroda 18

1916 február 6.

Kapncédnlák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban

Kocsis
felvétetik Koutsek Géza 
föszerüzletébe Kossuth- 
utca 15.

Táberl borítékok 
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

Szénvlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49, szám 
alatt.

VAROS! SZÍNHÁZ
MŰSOR:

PÉNTEK; Az asszony, színmű 4 felvonásban. 
SZOMBAT: A víg dzwgy. operett 3 felvo­

násban.
VASÁRNAP: Délután: Lcányvásár, operett 

3 felvonásban. — Este: A vig özvegy, 
operett 3 felvonásban.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatása háziszer a

PULIM
Próbaüveg 40 fillér.

Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debrecsen, Piac-utca 30. se.

Béréé, Lenese, Bab, 
ng<a!| bénv«l és bímvrla1 
aillva, RzáBtnH tűid és va| 
bab, szárított ás ronserv 
borsé kanhaté a Dentsch- 
fizletekbon

SS28EB? PAPRIKA-
kfilőnlsgessóeek óriási
raktára UNDENFFT.P J 
JENŐ főszer- és gvarmat- 
Sru nagykereskedésében 
nénzügyi palota. Telefon 
79. zz.

Lakbérleti szabályzat
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki 
adóhivatalban.

Fatnay Károly 
polgári és katonai cipész 
■Oebreczcn, Csanó-u. 41. 

■ V érték után 
készítek tiszt 
uraknak és 
egvéves őn- 

kénteseknek 
cipőt "és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készült legtöbb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.

Bőrtokban
kasszakulcsok elvesztck- 
Hunvadi-utcától Be th 
len-utcáig. A megtaláló 
5 korona jut'lomban ré­
szesül. Cim a kiadóban.

íománc
ciratábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

egy csinosan 
bútoroz ott ut­
cai szoba für­
dőszobával a 

piacon.

Címe megtud­
ható a kiadó­

hivatalban.

2-3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 16. szám.

Telefoa S—SB,

Pét te ten - B combe ton — VasArnap
február hó G-én, 0-án, 7-én

KZEN MŰSOR FELÜLMÚL MINDEN EDDIGIT II

EUEHflRIRÄLY
oo Forradalmi drámti 3 felvonásban. oo

HÁBORÚS AKTUALITÁSOK
A legújabb harctéri felvéte­
lek az összes harcterekről.

AZ UJ IHA8
Bohózat.

AZ ELLOPOTT FURULYA
Humoros.

A KÉK PONT
Kacagtató.

Előadások ma, pénteken este S órától rendes 
hely árokkal.

Folytatólagos bemenet.

Ä debreceni segitő-akció
A katonák családjaiért

A katonák családjainak felsegélyezésére 
újabban adakoztak: Nagytiszteletti Dicsőfi 
József ur utján a katonák meleg ruhájára: 
160, Fiilöp Béla 6, Szentiványi Mihály 5, 
N. N. (elvesztett fogadás) 1, Telekkönyvi 
tisztviselők 10.50, Szalmást József né 1, 
Pénzügyigazgatóság személyzete 55.22_ kor., 
Pénzügyi számvevőség 19.30, Kir. adóhiva­
tal 28.29, Kfr. »vámhivatal 4.6,0, Kir. dohány­
gyári raktár 5.60, Kerületi pénzügyőrség 
20.90, Előkés Annuska 1, id. Tamás Ferenc 
2, Czeglédy András az elesettek özvegyei és 
árvái részére 50, Egyház-téri református 
elemi fiúiskola V-ik osztálya 1.40, özv. Kré- 
mer Sámuelné 10, Tóth Böske 4 korona.

A Vörös Félholdért
A Vörös Félhold javára adakoztak: 

Ungváry András 5, P. K. ka1áber-társaság 
10 korona.

Téli ruhát a katonáknak
A katonák számára téli ruhaneműt küld­

tek: Nyirmártonfalva hölgyközönsége, Ár­
pád-téri parochiális kör, az Árpád-téri re­
formátus iskola V-ik osztályú növendékei, 

A Csapó-u teái parochiális kör 
elnöksége tisztelettel tudatja a nemesszivti 
hölgyeket, hogy a varrandó anyag megérke­
zett s tisztelettel kéri azokat, akik katonáink 
számára ingek varrására vállalkoznak, hogy 
szíveskedjenek Jánosi Zoltán református lel­
kész hivatalában (Hatvan-utca 3. sz. 1. cm. 
2. a.) megjelenni. — Egyszersmind kéri azo­
kat, akik varrást vállalni szívesek voltak, 
hogy a kész munkákat mielőbb beküldeni szí­
veskedjenek.

Daknlatar papiros 
kapható a kiadóban.

DBBBECZElLKlstemplombaz&y 
hajdú v A r m e a yE SZ.ALL 1 TÓI.

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatáruház 
Külön szőnyegosztály ::

zabott árak.

Üzemnagyobbitás folytán
nyomással:

1000 színes jóminőségü boríték K 3 60 
1000 finom fehér boríték . . n 6 — 
1000 féliv üzleti levélpapír . . „ 7‘— 
1000 színes levelező-lap . . . „ 5"20
Egyéb nyomtatvány is elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak

■ mellett •

HOFFMANN és KRONOVITZ
könyvnyomdájában

DEBBECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

Nyomatott fiottmeae *1 Kronovitz könyvnyomdáiéba*. Piac-utca 4f„ á főpostával szemben.


